

В диссертационный совет Д 212.354.20
при Федеральном государственном бюджетном
образовательном учреждении высшего
образования «Санкт-Петербургский
государственный экономический университет»
191023, Санкт-Петербург, ул.Садовая, д.21

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Красулиной Оксаны Юрьевны
«Экономические интересы России в системе мирохозяйственных связей с
циркумполярными странами», представленной на соискание ученой степени
доктора экономических наук по специальности 08.00.14 «Мировая
экономика»

Система экономических интересов характерна для каждого способа производства или экономического уклада. Интересы обуславливают формирование механизма взаимодействия России в системе мирохозяйственных связей с циркумполярными странами в условиях социально-экономических, технологических и экологических изменений в мире. Экономические интересы страны направлены на реализацию нужд общества в целом и имеют сложную многоэлементную структуру, представляющую собой систему. В связи, с чем необходимо рассмотреть систему экономических интересов России в Арктике с позиции специфичности социально-экономических и природно-географических характеристик. И именно на решения этих вопросов направлена диссертация Красулиной Оксаны Юрьевны. На основании автореферата можно сделать вывод, что в диссертации автором поставлены и решены следующие задачи:

1. Сформулировано понятие экономические интересы России в Арктическом регионе; предложен состав агентов и их сущность.
2. Разработан процессно-объектный подход обеспечения экономических интересов России в системе мирохозяйственных связей с циркумполярными странами.
3. Разработана информационная среда для методологии многоуровневого взаимодействия России с циркумполярными странами

4. Построены экономико-математические модели, описывающие и оценивающие основные риски взаимодействия циркумполярных стран в Арктическом регионе.

5. Предложены возможные оценочные параметры экономических интересов.

Результаты диссертационной работы нашли отражение в опубликованных статьях, включенных в перечень ВАК РФ, включая монографии и в статьях научных изданиях из международной системы цитирования Scopus и Web of Science.

Отмечая общее положительное впечатление о работе в целом, а также теоретическую и практическую пользу от предложений, разработанных автором, вместе с тем следует отметить отдельные дискуссионные моменты диссертационного исследования. Из текста автореферата не совсем понятно, каким образом будет создана информационная среда процессно-объектного подхода обеспечения экономических интересов России с циркумполярными странами в процессе освоения Арктического пространства.

Диссертация производит впечатление законченного научного исследования, удовлетворяющего требованиям п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года №842, а ее автор – Красулина Оксана Юрьевна – заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.14 - Мировая экономика.

Заведующий кафедрой мировой экономики
и таможенного дела
ФГАОУ ВО «Национальный исследовательский
Нижегородский государственный университет
им. Н.И. Лобачевского
доктор экономических наук (08.00.05), доцент

Контактные данные:

603022, г. Нижний Новгород,
пр. Гагарина, д. 23.

ФГАОУ ВО «Национальный исследовательский
Нижегородский государственный университет
им. Н.И. Лобачевского»

e-mail: gorbunova@iee.unn.ru

